

附件

“平安民航”建设 工作简报

第 19 期

“平安民航”领导小组办公室

2020 年 3 月 3 日

编者按：面对来势汹汹的新冠肺炎疫情，甘肃机场公安局以疫情为警情，迅速启动战时机制，牢牢绷紧安全弦，坚决守住安全线，以全面的部署、严密的措施、科学的防控、坚定的信心，全力保障航空运输通道畅通和空防安全。对此，杜航伟副部长特别作出批示：兰州机场公安局众志成城，实行战时组织、战时响应、战时担当的做法很好，值得各地民航公安部门学习借鉴。

保安全、疏畅通 聚力航空通道疫情防控

甘肃机场公安局坚决贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的系列重要讲话精神，认真落实公安部、民航局安排部署，在统筹指挥下，立体织网、突出重点、严密措施、精准防控，全力以赴防疫情、保稳定、促发展，为服务保障疫情防控打击提供了坚实

的基础。

一、全面战时部署，聚力众志成城。一是**强化战时组织保障**。甘肃机场公安局充分发挥党建引领，党委班子靠前指挥，由党员干部、团员、青年成立 3 个联防联控临时党支部、1 个青年突击队，组建 5 个测温点党员先锋岗，党员干部冲锋陷阵、践行号召，开展战时入党积极分子培训教育 3 次、2 名同志火线入党、主题党日 5 次，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。二是**第一时间进入战时状态**。发布战时动员令，民警、辅警主动放弃春节休假，主动请缨 110 人次，36 组双警、警医、警航家庭义无反顾、挺身而出，投入到疫情防控第一线。三是**同心协力担当负责**。响应兰州机场公司“疫情防控倡议书”，践行“同一个机场、同一面旗帜、同一个空港、同一个责任”倡议，在机场联防联控的各个岗位派警同防控。四是**启动战时督察激励机制**。由纪委督察牵头，对疫情相关工作开展督查慰问，确保工作落实到位，累计督察 8 次，通报批评 2 人，先进集体嘉奖 2 次、个人嘉奖 21 人次、通报表扬 12 人次。五是**主动发声主动引导**。发布正面宣传引导报道 132 篇、短视频 45 部，援鄂专题报道 9 篇、弘扬正能量发掘报道身边感人事迹 15 篇，累计点击量 1120 万人次，国家级媒体转发 34 次，主流媒体转发 32 次。

二、全面启动联防联控，严防疫情输入输出。一是**守土尽责联动执勤**。启动一级应急响应措施，调动全警种全面落实机场社会面防控措施，强化与武警联勤联动，全面加强全省各机场、专门区域武装巡逻及重点航班的接机、检查、留观等联勤联防工作。二是**同舟共济严密防控**。全力配合机场、疾控、卫健等部门对进

出机场人员全面落实体温监测措施，积极开展测温维序、留观护送、组织动员、宣传引导、应急服务、物资支援、心理关怀疏导等工作。**三是强化重点查控。**对进出机场的重点人员和车辆，数据导引，过滤检查，共检查进出重点车辆 1783 辆、人员 7784 人次。**四是发扬枫桥经验开展全员防控。**第一时间启动机场蓝天义警队伍，成为基层防控的单元力量，对进入机场各单位人员进行联防联控。**五是实时发布联防联控信息。**执行疫情防控“零报告”和“双向报告”制度，编写疫情联防联控专刊 36 期，合成作战专刊 35 期，实时上报，为疫情防控决策提供了有力支援。

三、全面分类保障处置，严密机制措施。**一是同步跟进完善方案。**全面贯彻落实习近平总书记系列讲话精神，完善机场发热患者航班处置、湖北进港航班处置、北京出港航班保障、正常进港航班保障、垃圾处理等分级分类保障处置措施，完善航班研判模型、机场社会面防控、机场舆情管控、车辆场所消毒通风、物资保障等措施，保障旅客进出港 37 万人次，货邮吞吐量 1145 吨。**二是严格舆情发布管控。**出台航空渠道舆情应对处置方案，严格落实 24 小时网上巡查管控措施，目前，辖区肺炎疫情网络舆情总体平稳，对外发布涉疫警情 1 次，经人民日报、人民公安报、新华网、凤凰网、甘肃公安公众号等媒体转发、点击量 550 万人次。

四、全面情报合成作战，协同精准防控。**一是加强确诊病例同机信息研判。**通过对已确诊的 11 名新冠肺炎患者进行同机人员分析，研判同行人员 475 人、同乘机人员 1517 人，报送相关部门重点布控。同时开展上述人员航空查缉，对出现发热等症状的同机旅客留观处置。**二是加强入甘、出甘涉疫人员轨迹研判。**利用

民航大数据，对次日进出港航班中湖北籍进行重点分析、比对。截止目前，共筛查 91 万人次，其中湖北籍入甘 7879 人、出甘 7495 人、省内流动 1623 人，研判推送重点检查 273 人次。三是加强从业人员动态管控。对 8177 名机场从业人员近两月的轨迹数据进行综合研判，对发现的 6 名有湖北省出行轨迹从业人员，采取留观措施。

五、全面落实科学防治，保持队伍战斗力。一是**优先一线分类防护**。在各单位防护物资匮乏的情况下，甘肃机场公安局在航站楼建立智能应急物资库，采取科学分类配发，对一线疫情出警、测温点执勤、管控发热旅客的民警按需配发一次性口罩、护目镜、防护服，对盘查巡逻民警配发多次使用口罩、护目镜，其他民警只配发口罩。二是**严格落实内部测温措施**。出入执勤办公场所、交接班一律测温，执勤民警辅警出现发热时第一时间留观医护。三是**严格落实执勤场所消毒**。各执勤点、服务场所、办公场所、宿舍、食堂、会议室设置消毒点，严格消杀措施，设置防护用品指定废弃点。四是**落实返岗人员留观措施**。对 17 名返兰民警进行隔离观察，确保全员安全。五是**凝心聚力共同防护**。在省公安厅、省民航机场集团、境内外社会各界爱心团体个人保障、支援防护物资的情况下，秉承凝心聚力共同防护理念，在库存紧张的情况下，向机场、监管、武警、铁路、联检等单位支援急需防护用品，向疫情防控一线武汉机场运送新鲜果蔬，为武汉加油！

六、全面增强必胜信心，保安全疏畅通。一是**强化联勤联动**。调动各警种全面落实机场社会面防控措施，加大见警率，加强与武警联勤联动，囤警街面，武装巡逻 1983 次。疫情期间机场辖区

各类案件发案 13 起，同比下降 87%，有力保障了机场社会稳定。

二是全力保障航班有序运行。在确保航空渠道疫情防控的同时，对进出机场人员、车辆加强引导，有序通行；对需要照顾的特殊旅客，真情服务，分类帮扶，体现关爱；对援鄂人员、车辆、物资特殊保障，划定保障车辆停车区，重点运输车辆警车引导，设置援鄂医务人员引导岗，确保重要物资、医务人员优先通行，礼仪护送。